

最近台湾最热的新闻是许绍洋“涉黑案”，最卖座的电影是黑帮片《艋舺》，这让“黑帮”成了台湾娱乐圈最热的话题——



周杰伦与黑老大的公子陈楚河(右)是好友。

□据 中新网

五光十色的娱乐圈并没有想象中那么单纯，标注“组织预谋犯罪群”、“非法手段牟取利益”、“暴力威胁实现目的”等关键词的“黑道势力”，已悄无声息渗透入台湾娱乐圈。明星与黑帮的关系是敌是友？实在是扑朔迷离。

1 敌人篇 赵又廷受黑帮胁迫拍广告

台湾目前最卖座的电影是导演钮承泽执导的《艋舺》，该片令观众对习惯暴力相向的黑道分子的成长略有了解。拳脚相向，打人或者挨打，似乎是黑帮成员的家常便饭。近日，这股“武力风”竟发展至“金钟剧帝”赵又廷身上，其经纪公司承认，近日赵又

廷遭到黑帮恐吓，下“杀手令”强迫他加档期拍摄广告。值得玩味的是，赵又廷本人正是《艋舺》的主演。

据悉，“视帝”赵又廷代言价已从最初的35万元人民币上升至70万元人民币，成为台湾新一代广告商的抢手代言人。

台湾黑帮与明星 扑朔迷离的纠葛

2 友人篇 周董与黑老大公子是好友

在经典港片《古惑仔》系列中，除了给观众留下深刻印象的拳脚相向和暴力威胁，陈浩南、山鸡、蒋先生之间的“兄弟情谊”，也令不少观众含泪动容。而在现实生活中，周杰伦露脸竹联帮(台湾黑帮)龙头老大陈启礼葬礼之时，也将他与黑道公子陈楚河的好友关系曝光。

在一期《康熙来了》节目录制现场，蔡康永、小S将“Makiyo绯闻对象是谁”这个问题抛向嘉宾席时，所有嘉宾几乎一致拿出“不清楚”三字抵挡，其中一人脱口而出“很有背景的人”才引出陈楚河。陈楚河曾在偶像剧《爱上琉璃苣女孩》中出演男二号Dylan，他到底有

怎样的背景令人如此“难开口”呢？记者经查阅得知，台湾黑帮竹联帮已故龙头老大陈启礼就是陈楚河的父亲。此次艺人许绍洋涉嫌黑帮斗殴一案中，所关联的黑帮势力也正是竹联帮。

记者向一名台湾媒体同行了解情况得知，2007年，陈启礼的葬礼是台湾最受关注的黑帮葬礼，“当时周杰伦以陈楚河好友身份出现在葬礼灵堂”。周杰伦、陈楚河因拍摄电影《大灌篮》相识并成为朋友，“陈楚河也有份儿参演，而电影的投资老板吴敦，据传曾是竹联帮的中坚分子”。

3 港媒披露 黑帮进娱乐圈“洗黑钱”

一个当红明星身上能有多大经济效益？从如今娱乐产业的发展之势就可以看出，娱乐圈里的经济利益不可小视，其中的经济支柱就是明星。这块香喷喷的蛋糕黑帮怎么会放过？

有香港媒体披露，娱乐圈不仅是明星们追逐名利的战场，也是黑帮“洗钱”的途径。黑帮常以投资拍摄影视片的方式来“洗钱”，票房回报、版权收益、名誉声望，几方经济收入对黑帮来说，算是一举多得的

“美事”。但是他们与一般公司不同，将黑帮的强横作风带入娱乐圈。有些明星被压低身价拍戏，因为沾染黑道势力，敢怒不敢言。当初刘德华成名后就曾遭黑帮胁迫拍过不少烂片。当然，也不排除一些还未成名的小明星依靠黑帮势力在演艺圈铺路，名利双收。而这其中一个“扯不清”的事例就是，香港影坛的天王级人物周星驰，他申请移民加拿大时因被怀疑和黑社会有染而屡屡遭拒。

■链接

许绍洋回应“涉黑案”

我是被害人
全案是个局



□小新

综合台湾媒体消息，台北一夜店去年发生斗殴枪击案，警方追查事件导火线，疑是艺人许绍洋搭讪辣妹而被围殴，同行的黑帮成员即向“老大”郭木川调集人马助阵开枪。台湾警方25日拘捕郭木川、许绍洋等13人到案。

许绍洋25日夜离开警署时说：“我是最倒霉的被害人，最倒霉的寿星！当天去庆生喝酒，发生枪击时，我不在场，我不是帮派成员，也不认识黑道分子，更没有教唆伤人。”

许绍洋还表示自己是被勒索的被害人，他甚至怀疑全案是一个局，适当时机召开记者会说明一切。警方调查，当时参与犯案的小弟供称，帮众曾向许绍洋要了10多万元(新台币)跑路费，但遭到许绍洋否认。

警方调查，去年10月17日凌晨，演出电视偶像剧《薰衣草》的艺人许绍洋，和黑帮成员到夜店庆生；许绍洋看到一名辣妹朋友，上前招呼攀谈，引起和辣妹同行的朋友不满，引发冲突开打。

许绍洋被痛殴后，赶紧“搬人”讨救兵。两小时后，许绍洋熟悉的黑帮“大哥”郭木川带了8名手下赶到，“大哥”二话不说持枪朝天天花板开三枪，并用枪柄痛殴辣妹的朋友，其手下小弟也分别以棍棒、开山刀上前狂殴，店里顾客听到枪响逃离现场。

洛阳网
洛阳人的网上家园
WWW.LYD.COM.CN
点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618